Povrch krychle a kvddr 10.2.

Zndmky z pisemné prdce + termin pro ty, kdo nepsali (streda 12.2.)

ZKOUSENT






Zkouseni:

3
7 x2 {2~ 2\5 =14
Deew o P2l



®) S . ?owa,\ @)

Brucesge : - obsada (2D)
5 =00 =t

k?-\wr“’e @S 206 6 22



Krychle a kvddr - dilezité pojmy
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240 . 30 =7 200 - predni sténa
7 200 - zadni sténa

150 cm

1200 cm

100 . 30 =3 000 - boéni sténa
3 000 - bocni sténa

150 cm

500 cm

Celkem: 24 000 + 7 200 + 7 200 + 3 000 + 3 000 = 44 400 dlazdicek



Uloha:

Vypolitej povrch krychle s délkou hrany 8dm. Vysledek uved’ v cm®.
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Vypogitej povrch kvadru s rozmeéry 2cm
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Krychle a kvadr - slovni dlohy
1 bod:

1. Vypoditej povrch krychle s délkou hrany 4 cm.

1 bod:
(2) Vypocitej povrch kvadru s délkami hran 5 ¢cm, 40 cm a 30 cm.

2 body:
(3) Vypotitej povrch krychle s délkou hrany 7 dm a vysledek uved v cn.

2 body:
(4) Vypotitej povrch kvadru s délkami hran 55 cm, 4 dm a 30mm. Vysledek uved'v cn.

2 body:
(5) Narysuj sit kvddru s délkami hran 5cm,3cma 1 cm.

3 body:
(6) Plavecky bazén je 25m dlouhy, 12m Siroky a 2m hluboky. Stény a dno bazénu vyZaduji pravidelné ¢isténi. Firma, kterd
bazén cisti, uctuje za 1 tverecny metr 50 K¢. Kolik zaplati majitel za vycisténi bazénu?

3 body:
(7) Kolik kachlicek tvaru ¢tverce o strané 20cm je potieba na oblozeni bazénu tvaru kvadru o rozmérech 20m, 30m a 2m?|

3 body:
(8) Povrch krychle je 150 cm’. Vypotitej obsah jeji jedné stény.

4 body:
(9) Kolik krychli s hranou 12 cm se vejde do kvadru s hranami 6 dm, 8,4 dm a 4,8 dm?

4 body:
(10)  Kolik baliciho papiru bude potieba na obaleni darku tvaru krychle s hranou 30cm, jestlize musime mit o jednu
Ctvrtinu povrchu krabice vice?

4 body:
(11)  Povrch krychle je 294 cm’. Vypotitej délku jeji hrany.

5 bodi:
(12)  Kazda sténa krychle je sloZena ze ¢tyf étverct. Obvod jednoho Etverce je 24 cm. Vypocitej povrch krychle.

5 bodii:
(13)  Jak se zméni povrch krychle, kdyz jeji hranu zvétSime trojndsobné?

VYSLEDEK
1. S=96cm’

VYSLEDEK
(2) S=3100cm*

VYSLEDEK
(3)  $=29400cm’

VYSLEDEK
(4)  S=4970cm’

VYSLEDEK
(5) Zkontroluje pani ucitelka.

VYSLEDEK
(6) 448 .50 = 22 400 K¢
Majitel bazénu zaplati 22 400 K¢.

VYSLEDEK

(7) 15000 + 1 000 + 1 000 + 1 500 + 1 500 =
=20 000

K oblozeni bazénu bude potteba 20 000 kachli¢ek.

VYSLEDEK
(8) Jedna sténa krychle ma obsah 25 cm”.

VYSLEDEK
(9) MulzZeme udélat celkem 4 patra, kazdé s 35 krychlemi. Do kvadru se vejde celkem 140 krychli.

VYSLEDEK
(10) 5400 +1350=6 750 cm’
Na obaleni darku bude poteba 6 750 cm’ papiru.

VYSLEDEK

(11) 49=7.7

Délka hrany krychle je 7 cm.
VYSLEDEK

(12) Délka hrany krychle je 6.2 =12 cm.
Povrch krychle je 6. 12 . 12 = 864 cm’.

VYSLEDEK
(13)  Povrch krychle se 9krat zvétsi.




Soutéz - slovni dlohy krychle a kvadr
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objem

SKUPINOVA PRACE:

tloha 1 - strdnka 12

* prohlédnéte si pozorné stavbu z krychli

« zodpovézte pisemné (do sesitu) vSechny otdzky

» skupinové spoluprdce vyuzivejte k diskuzi - nez napisete odpoved’ d
sesitu, musite se na ni VSICHNI shodnout!
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Na obrizku je rozestavéna stavba krychle o rozmérech
Jedna krychle na obrdzku md rozméry 1m x 1m x 1m,
- * Kolik krychii obsahuje spodni,

dostavénd vrstva tohoto télesa?

* Urcete, zda rozhazené kostky —
Krychie staCi na dostaveni druhe
VISLVY.

* Urcete. zda rozhazené kostky —
KLyciiic staci na dosiaveéni tded vrsi-
vy Pokud ne, kahk Jich jesté bude-
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Opjem teles zjistime odmeérovanim. Nekdy je to Zdlouhave, proto se to naucime SpOci-
tat. Objem téles, kterd muZeme ,vysklddat” z krychli, Ize urcovat pomoci poetu t&chto

krychiit Jejich objem se da spoiftat nodle not: lknvehlf Lvnity

Kvadr obsahujici 12 krychlf md objem dvandcti krvchir. A kdvz si sikovné zvolfme roz-

d - Lo \.Lr_.ii,.'... ERYE S F i dilile nu.-Jn’_ i T R
mer krychle uvniti méreného télesg, napr.1cmxl1cm=1cmnebol m=1m=1m
{wotle toho. iaky rozmer ms midvens el feme nhipm <naden comka

Jestlize jedna krychie md rozmery i cm x tcm = 1 cm, potom 12 krychli ma objem 12.
geeho = centimetrii? To ne, protoze v centimetrech métime délkut Tak to bude centi--

B I

Objem télesa, které mazeme sestavit z krychli, uréime tak, Ze secteme objemy viech
krychli v t&lese. Objem takovych t&les urcujeme pomoci jednotkowych krychli.

Jednotkova krychle: Objem krychle: Cteme:
hrana 1 mm T mm? milimetr krychlovy
hrana 1 cm 1 cm? centimetr krychlovy
hrana 1 dm 1 dm? decimetr krychlovy
hrana 1 m 1 m? metr krychlovy
Objem kvadru znacime V. Vypoditdme ho | /:
podle vzorce: V=5 -5 - ¢ & ;
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Domdci dkol na pondéli 24.2. - podivat se, zamyslet se jak na o

Vyres dlohy 2, 3:

Vypotitejte objem krychle o hrang @
a) 5 cm, b) 50 mm, ¢) 50 cm, d) 5 dm. |

POrovn cdky prikladu a) a b). Je spravné tvrzeni, Ze Jjde o stejnou krychli?

gite Vs -;? ik piikladu c) a d). Je sprévné tvrzeni, Ze Jde o stejnou krychli?

ni vztah mezi cm—'- a mm—" cm3 a dm“ 2
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